

今年上半年 800 部剧,观众买账只有 5%——

行业副会长:这是中国编剧的耻辱

本报综合消息 9月3日,中国电视剧编剧首届讲坛在宁闭幕。中广协电视剧编剧工作委员会副会长彭三源在会上披露,今年上半年播出的800部剧中,收视破1的剧只占5%,“大部分是烂剧,跟风之作,以及猎奇狗血剧,层出不穷。这跟无理性地投资拍摄当然相关,但根本原因在于编剧。”为鼓励原创精品,国内原创年度剧本大奖也是开出了相当“诱人”的千万元奖金。

上半年好看的好剧只占 5%

《半路夫妻》、《亲兄热弟》、《你是

我兄弟》、《人到四十》等这些口碑不俗的热播剧,都出自编剧彭三源之手。此次来宁参加编剧讲坛还爆出消息,她曾为江苏的精品剧目《人间正道是沧桑》修改过一个月的剧本。彭三源提出,今年1至6月份,全国电视台黄金档和非黄金档共播出800部电视剧,其中收视破1的有45部,现实题材剧包括《北京爱情故事》、《夫妻那些事儿》、《金太狼的幸福生活》、《心术》、《知青》等,占比仅为5%。上半年电视剧中可圈可点的好剧太少,在彭三源看来,“这是中国编剧的耻辱”。“其实观众还是很宽容的,像《夫妻那些事》、《金太狼的幸福

生活》,你在婚恋题材的生活剧中找到创新点,观众就会买账。”写年代剧的编剧麦田也说,“现在抗日剧的代名词就是洒狗血,为了猎奇,连和尚抗日、尼姑抗日都出来了。其实这样你上来就输了,通俗化并不等于庸俗化,这种做法太急功近利。”

闭门造车流失大批观众

中国现实题材剧面临的问题是精品欠缺,可大批烂剧是怎样出炉的?“究其原因,当然跟外部环境相关,大规模金融资本介入,一些影视公司忙着分家、上市,这是缺乏理性

的投资拍摄导致的恶果,但也值得编剧反思。”彭三源认为,“我们面临的创作通道是十分狭窄的,你挤我我挤你的结果是,题材重复,观众不爱看,谁也没赢!不要总是怪广电总局限制太多,暴力色情不限制怎么行?问题是怎么会没东西可写?归根结底还是闭门造车,对生活的挖掘不够!”

大量提供烂剧的结果是导致大批观众流失。“怎样吸引年轻观众也是一个老话题。自《十六岁的花季》、《十七岁不哭》之后,就没有人真心为青少年拍一部青春片。真能写到青少年的灵魂深处,暑假里也不用老在重播《武林外传》等老剧!我就特别喜欢

《猫和老鼠》,我们就没有这种能跟人家媲美的剧。”彭三源语重心长,“码字的人里,电视剧编剧算拿钱最多的,要对得起自己的饭碗。”

有名的编剧短期内接几个合同在手里,“网络哄抬价格,让有电视剧公司产生了幻想,以为随便拍都能赚钱。但天才也不可能同时写几部剧,不能违背创作规律。编剧赶工赚钱导致每年拍出大量烂剧,积压在电视台和公司的仓库里。”彭三源表示,体验生活是必须的。“做任何一个行业剧,都要至少采访十个人才行,他们嘴里随口说出来的台词都比你想象出来的要生动百倍。”

(张楠)



金铭

本报综合消息 9月2日晚,星皓娱乐董事长王海峰在新浪微博中爆料了一位童星的喜事。该童星便是曾出演了一系列琼瑶电视剧的“小婉君”金铭,而与金铭传婚讯的是电影新贵安玉刚,安玉刚曾成功

传金铭将嫁电影宣传公司老总

经纪人否认婚期,安玉刚感谢祝福

地推广了《失恋33天》、《将爱》、《饥饿游戏》等电影。金铭的发小同样曾为童星的魏楠则爆料称两人将于下周日办喜酒。

记者致电安玉刚,安玉刚短信回复称感谢祝福,但是目前不想过多回应此事。

金铭、安玉刚将婚

著名童星金铭年仅8岁时便被琼瑶选中出演了她人生中的第一部电视剧《婉君》,而从那以后观众都喜欢叫她“小婉君”,随后金铭又接拍了琼瑶的一系列作品包括有《青青河边草》、《梅花烙》等。

金铭对待自己的感情一直都十分低调,关于其恋情的传闻鲜有传出。而9月3日晚(22时37分)星皓娱乐董事长王海峰爆料了金铭的喜讯,原来金铭的恋人是北京影行天下文化传播公司创始人安玉刚。随后金铭的发小同样曾是童星的魏楠则透露二人将在下周日办喜宴,并承诺要为他们二人做开场视频。

微博露端倪:两人多次一起看电影

两人的恋情公布后记者发现6月初金铭携其文学作品《童心》做客新浪微访谈时,安玉刚还在新浪微博中向金铭提问称自己是看金老师的戏长大的,请问金老师打算带我们回望一个怎样的80年代,在这么繁杂的社会里怎么保持童心?而金铭8月29日的新浪微博中也透露她与安玉刚一起看了《蜘蛛侠》。而安玉刚推广《饥饿游戏》时,也曾多次请金铭一起看电影。

经纪人回应:婚讯不实

记者第一时间致电金铭经纪人张先生,张先生表示这个消息出现得很突然,自己还没有从金铭处得到消息。问及金铭与安玉刚的关系时,张先生称“金铭和安老师的关系很好,大家都是好朋友,但是这个事情我现在也有点不知道该如何回应”。张先生表示,作为经纪人自己很少过问金铭的感情问题。但从个



安玉刚

人角度讲,如果金铭和安玉刚真的走到一起,他一定会送上祝福,同时也希望大家不要太过于关注这个事情,送上祝福就好,“毕竟谈恋爱是属于自己的私事”。谈及网上所说的“下周日办喜酒”一说,张先生回应称这个说法不太真实,金铭目前正在准备进剧组拍摄新剧。

(钟和)

拍《生化危机5》枪战戏

李冰冰首次开枪走火

本报综合消息 好莱坞科幻大片《生化危机5》将于9月14日全球上映。片中李冰冰化身神秘特工艾达·王,与米拉·乔沃维奇对峙。

片中,李冰冰有不少精彩的枪战戏。在剧组里,她首度拿起真枪狂打,非常刺激,在预告片里,她冷酷地将枪指向自己的对手,飞速地扫清来自敌人的障碍,枪法一流。

在现场,李冰冰可谓遭遇状况连连,不仅首次开枪就遇到走火,还意外负伤。第一天的拍摄选在了美国的居民区,李冰冰便遇到了“真枪狂打的戏份”,片方爆料,李冰冰被剧烈的枪声震到,遭遇了意外走火——刚一开枪,她就被带着

火光的枪声震到,“声音好响,火花、白烟在眼前齐飞,必须忍住不能眨眼,特别难。”

李冰冰透露,自己紧张到“心都快跳到嗓子眼儿”,拿起装满子弹的Tavor 21 machine gun狂扫,狂打百发子弹,手脚发颤心跳不止。真枪上阵的她现场相当投入,连手被炸断的木叉刮破都没意识到,一天拍摄下来,手臂上全是大片划伤的血痕。

另外,卖力演出的她小伤不断,身上到处都是乌青血迹,陪同的助理告诉记者,她自己看着都提心吊胆,不过冰冰倒是很洒脱,“现在踏实啦,小时候没玩过的打枪游戏全补上了。”

(马彧)



李冰冰

《二次曝光》9月底将映

范冰冰为闺蜜李玉“献身”

本报综合消息 由李玉执导,范冰冰、冯绍峰、霍思燕主演的影片《二次曝光》将于9月29日上映。《二次曝光》讲述了一对青梅竹马的恋人,遭亲如姐妹的闺密插足,因此大大出手,随后又发生了疑点重重的杀人案件直至真相大白的故事。戏里讲述闺密情,戏外导演李玉和范冰冰也是生活中的闺密,事业上的拍挡。

从《苹果》到《观音山》再到《二次曝光》,一路走来这已是范冰冰与李玉的第三次合作,说起二人的“亲密关系”,范冰冰透露,“做演员有一种自虐的爱好,演李玉的电影可以说是纠结并快乐着。”

李玉和范冰冰的交情始于《苹果》,都是山东人,有相同的特质:爽朗、直率、从不藏着掖着。《苹果》后

两人再度携手《观音山》,该片获得第23届东京国际电影节最佳艺术贡献奖及最佳女主角奖。剧组连夜从东京空运影后奖杯回北京,李玉带领剧组集体现身,为范冰冰补办一个“颁奖仪式”,情绪高涨的范冰冰竟当众亲吻李玉。范冰冰认为《二次曝光》中的角色就是李玉为她量身打造的。

李玉的电影从不避讳“情色”,而范冰冰也数次为李玉“献身”,《苹果》因情欲戏遭禁,《观音山》范冰冰和陈柏霖水下温身热吻,而《二次曝光》预告片里范冰冰更大尺度为艺术献身,姿态大胆且“泼”劲十足。

三次合作下来,二人的默契程度早就驾轻就熟,这次又会碰撞出什么样的化学反应?让我们拭目以待。

(马彧)